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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ  
ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΔΑΣ 

 
Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 

 
Από το πρακτικό τής υπ΄ αριθμ. -11/2013- συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Ήλιδας. 

 
Αριθμός απόφασης: 302 /2013 

 
ΘΕΜΑ: «Θεώρηση επαγγελματικών αδειών πωλητών λαϊκών αγορών Ν. Ηλείας, κατόπιν της 
παράτασης προθεσμίας που δόθηκε με την υπ’ αριθμ. 271/2013 ΑΔΣ» 
 
 Στην Αμαλιάδα και στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα την 30η του μήνα Ιουλίου, του έτους 
2013, ημέρα Τρίτη και ώρα 19.30΄, συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση το Δημοτικό 
Συμβούλιο Ήλιδας, κατόπιν της υπ΄ αριθμ. 11/26810/25.07.2013 έγγραφης πρόσκλησης του 
Προέδρου, η οποία επιδόθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα σε όλα τα μέλη τού Συμβουλίου και στον 
Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις άρθρου 67 του Ν. 3852/10. 
 Παρόντος τού δήμαρχου κ. Γιάννη Λυμπέρη, διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, 
δεδομένου ότι σε σύνολο «33» μελών βρέθηκαν παρόντα «22», και ονομαστικά οι: 

Απόντες 
1. Νικολόπουλος Νικόλαος, 2. Μαυρίκος Παναγιώτης -Αντιδήμαρχος Υδάτινων Πόρων,  
3. Δούλος Παντελής, 4. Προκόπης Πέτρος, 5. Αναγνωστόπουλος Κωνσταντίνος,  
6. Γιαννόπουλος Παναγιώτης, 7. Μπιλίρης Νικόλαος, 8. Τάγιου Μαρία-Αφροδίτη, 
9. Νικολοπούλου Μαρία. 

 Ο πρόεδρος της Δ.Κ Αμαλιάδας, αν και κλήθηκε νόμιμα, δεν παραβρέθηκε στη 
συνεδρίαση. 

1. Μπούρας Αβραάμ  
2. Κλειδέρης Παναγιώτης  
3. Βασιλικόπουλος Δημήτριος  
4. Ζαχαρόπουλος Βασίλειος - Αντιδήμαρχος 

Διοίκησης & Οικονομικών 
5. Ντάνασης Χαράλαμπος  
6. Λάβδα-Πατσού Βασιλική -Γραμματέας 
7. Παναγιωτάρας Δημήτριος -Αντιδήμαρχος 

Τεχνικών Υπηρεσιών.  
8. Λιώσης Απόστολος-Πρόεδρος  
9. Χριστοφόρου Ευάγγελος - Αντιδήμαρχος 

Καθαριότητας & Πρασίνου. 
10. Παπαδάτος Πέτρος  
11. Παρασκευόπουλος Γεώργιος  
12. Νικολόπουλος Χρήστος  
13. Βασιλόπουλος Θεόδωρος –Ανεξάρτητος δ.σ. 

     
 
 
      *Ο κ. Παπαδόπουλος Βασίλειος, μέλος τής 

παράταξης της πλειοψηφίας, δεν κλήθηκε στη 
συνεδρίαση, κατόπιν της υπ΄αριθμ. 
123/13.12.2011 Απόφασης Γ.Γ. Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Π.Δ.Ε.Ι. 

14. Κότσιφας Διονύσιος- Επικεφαλής 
μείζονος μειοψηφίας (παράταξη 
«Σάκης Κότσιφας ΄Ηλιδα- Νέα 
πορεία») 

15. Παναγόπουλος Χρήστος 
16. Παναγιωτάρας Παναγιώτης-

Αντιπρόεδρος 
17. Χριστόπουλος Ιωάννης 
18. Χριστόπουλος Γεώργιος. 

 
19. Κολόσακας Άγγελος - Επικεφαλής 

παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση 
Ήλιδας» 

20. Κόλλιας Ευστάθιος  
21. Μητσόπουλος Σωτήριος. 

  
22. Νικολόπουλος Γεώργιος -Επικεφαλής 

παράταξης «Αδέσμευτο κίνημα 
πολιτών» 

     *Ο κ. Κράλλης Δημήτριος (μέλος τής 
παράταξης «Σάκης Κότσιφας ΄Ηλιδα») 
δεν κλήθηκε στη συνεδρίαση, κατόπιν 
της υπ΄αριθμ. 6/3.3.2011 Απόφασης Γ.Γ. 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Π.Δ.Ε.Ι 
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 Η δημοτική υπάλληλος Αντωνία Γιαννοπούλου τήρησε τα πρακτικά. 
 Ο Πρόεδρος, ανακοινώνοντας το 6ο θέμα τής ημερήσιας διάταξης, ανέφερε μεταξύ άλλων 
τα εξής: 

  «Κύριοι σύμβουλοι, 
  Υπήρχε μια κατηγορία μικροπωλητών η οποία δεν ανανέωσε τις άδειες για διάφορους λόγους.   
  Η μία ανανέωση των αδειών, είχε λάβει χώρα μέχρι 14/3/2013. Μέχρι τότε ανανέωσαν τις άδειές τους 

η μεγαλύτερη κατηγορία των μικροπωλητών. Η βασική προϋπόθεση για την ανανέωση, όπως έχουμε κατ' 
επανάληψη πει εδώ, ήταν οι ενημερότητες. Από την εφορία, από το ασφαλιστικό τους ταμείο και από το δήμο. 
Οι περισσότεροι λοιπόν προσέτρεξαν και ανανέωσαν. Οι άλλες, οι άδειες, έληξαν. Είχαν λήξει δηλαδή σε 
παρελθόντα χρόνο. Εμείς σαν δικαιοπλαστικό όργανο, αποφανθήκαμε με ψηφοφορίες ότι πρέπει να τους 
χορηγήσουνε μία παράταση, έτσι ώστε να μπορέσουν μέσα στα πλαίσια της νομιμότητας, και ενόψει 
αποφάσεων από την βουλή των Ελλήνων, από νόμους, να μπορέσουν να κάνουν ρύθμιση. Η πρώτη παράταση 
ήτανε για τη ρύθμιση που έπρεπε να κάνουν προς την εφορία. Έφεραν παραστατικά ότι μπήκαν σε αυτό το 
καθεστώς της ρύθμισης. Δόθηκε και δεύτερη παράταση, λέγοντας ότι θέλουν να πληρώσουν και τον 
ασφαλιστικό τους φορέα, το ΤΕΒΕ. Και την ημέρα που είχαμε το δημοτικό συμβούλιο, είπανε ότι δεν είχε 
εκδοθεί η εφαρμοστική εγκύκλιος. Δηλαδή από τον αρμόδιο υπουργό ή από τα συναρμόδια υπουργεία, μία 
ερμηνευτική εγκύκλιος με νομοθετικές διατάξεις, προς τους οικείους ασφαλιστικούς οργανισμούς έτσι ώστε να 
μπορέσουν, έστω και με δόσεις να πληρώσουν. Είχαν πει σχεδόν όλοι ότι, είχαν προσκομίσει εδώ όπως 
θυμόσαστε παραστατικά, και είχαν εκδηλώσει τη βούλησή τους, ότι θα προβούν στην πληρωμή εμπρόθεσμα 
μέσα σε μια προθεσμία εύλογο, που είχαν οι ίδιοι προτείνει, και είχαμε αποδεχθεί εμείς ότι θα είναι εντός δέκα 
εργασίμων ημερών, από την ημέρα που θα δημοσιεύετο αυτή η εφαρμοστική εγκύκλιος. Δώσαμε λοιπόν εμείς, 
προς κόντρα των καιρών και νέα παράταση. Εξεδόθη, ή καλύτερα μην το αποκρύψω από το σώμα, είχε εκδοθεί 
η εφαρμοστική εγκύκλιος μια μέρα πριν. Δόθηκε λοιπόν η δεκαήμερος παράταση. Έκτοτε παρήλθε και 
διάστημα περισσότερο των δέκα ημερών, δηλαδή άλλες 30 μέρες, 40 μέρες. Από τότε μέχρι σήμερα, αφού 
εξεδόθη η εφαρμοστική εγκύκλιος, αφού είχε  δηλωθεί η βούληση σχεδόν όλων ότι θέλουμε να μας βοηθήσετε 
να πάμε να πληρώσουμε, να μπορέσουμε να πάρουμε τη ενημερότητα, ζήτησα από την αρμόδια υπηρεσία, τη 
διεύθυνση διοίκησης και πρόνοιας του δήμου μας, να μας δώσει ένα έγγραφο, πόσοι πήγαν.  

  ‘Λαμβάνοντας υπ' όψιν τις τάδε αποφάσεις του δήμου 'Ηλιδας, του δημοτικού συμβουλίου του δήμου 
'Ηλιδας, σας ενημερώνουμε ότι μέχρι σήμερα 30/7/13, δεν έχει προσέλθει  κανένας ενδιαφερόμενος, ο οποίος 
κατέχει επαγγελματική άδεια πωλητή λαϊκών αγορών προσκομίζοντας τα απαραίτητα δικαιολογητικά, για να 
θεωρήσει την άδειά του’.  

  Κανείς δεν πήγε. Προφανώς γιατί υπάρχει οικονομική αδυναμία, προσθέτω. Οι άλλοι είχαν την 
πρόνοια και πήγαν και ανανέωσαν.  Έχουμε και τις δύο κατηγορίες. Αυτών που ανανέωσαν, και αυτοί 
που ζητούσαν προθεσμία για να εκδοθούν οι εφαρμοστικές εγκύκλιοι, λένε οι άνθρωποι όμως, και το δέχομαι 
εγώ, ότι δεν έχουν χρήματα. Παρόλα αυτά, μόλις χθες έφεραν το αντίγραφο μιας εφημερίδας της 
κυβερνήσεως, και μιας εγκυκλίου από το αρμόδιο υπουργείο ανάπτυξης κ.λπ. κ.λπ…  Είναι του εμπορίου. Την 
οποία την έχω εδώ, και την εφημερίδα της κυβερνήσεως. Αυτά τα μελέτησα και πράγματι αναφέρουν ότι οι 
επαγγελματικές άδειες, προσέξτε σας παρακαλώ, το σώμα τουλάχιστον, αυτοί που θεωρούν ότι πρέπει να 
κινηθούμε στα όρια της νομιμότητας, και όχι σε άλλα όρια. ‘Επαγγελματικές άδειες που βρίσκονται σε ισχύ 
στις 9 Μαΐου του ‘13, δηλαδή όσες άδειες δεν είχαν λήξει, σε χρόνο πριν από τις 9/ 5ου, αλλά είχαν ανανεωθεί ή 
ήσαν σε ισχύ. Αυτό σημαίνει ότι όσες άδειες βρίσκονται σε ισχύ στις 9/5ου, είναι η ημερομηνία δημοσίευσης 
του νόμου ,δεν το λέω εγώ, το αναφέρει εδώ. Αυτές οι άδειες παρατείνονται, και λήγουν αυτοδικαίως στις 31 
Οκτωβρίου του 2014. Λέει δηλαδή ότι με την ημερομηνία δημοσίευσης του νόμου που είναι η 9η Μαΐου, όσες 
άδειες είναι σε ισχύ, δεν τις ανανεώνει το δημοτικό συμβούλιο ή άλλη αρμόδια αρχή, ανανεώνεται εκ του 
νόμου και ισχύει η άδεια αυτή που δεν είχε λήξει στις 9/ 5ου μέχρι 31/10/2014. Δηλαδή τι λέει; Όσοι είχαν 
ανανεώσει τις άδειές τους από τους μικροπωλητές του δήμου, η άδεια της ανανέωσης φτάνει μέχρι 
31/10/2014. Που εμείς λέμε εξ αντιθέτου, αρκοντράριο, όσοι δεν είχαν ανανεώσει τις άδειες μέχρι τις 9 Μαΐου, 
οι άδειές τους έχουν λήξει. Το θέμα βλέπετε ότι εγώ το εισηγούμαι, παίρνοντας την ευθύνη της εισήγησης, 
καταλήγω.  
 Το σώμα πλέον είναι υποχρεωμένο, μετά τις αλλεπάλληλες παρατάσεις χρονικές, για την διευκόλυνση 
και με την αιτιολογία ότι περιμέναμε νομοθετικές ρυθμίσεις, με τις αρμόδιες διαδικασίες, δώσαμε παρατάσεις. 
Δεν έστρεξαν, λέγοντας ότι έχουμε μια αδυναμία πληρωμής. Δεν μπορούμε εμείς να πούμε ή να κρίνουμε ότι 
υφίσταται αδυναμία πληρωμής, αλλά πρέπει υποχρεωτικά να πούμε, ότι οι άδειες αυτές έχουν λήξει. Ούτε 
μπορούμε να τις υπάγουμε σε αυτό το καθεστώς, διότι οι άδειες είχαν λήξει σύμφωνα με τα χαρτιά της 
υπηρεσίας, και από ενδελεχή έρευνα που έκανα κι εγώ προσωπικά γι' αυτό το εισηγούμαι, πριν από τις 9/5ου και 
μάλιστα είχαν λήξει πριν από τις 14/3ου Αν όμως οποιοσδήποτε θεωρεί ότι είναι θιγόμενος, μπορεί να 



3 

 

προσφύγει, όπως έχουν προσφύγει αρκετοί από δω στον ελεγκτή νομιμότητας, μέσα σε μια προθεσμία. Των 
δεκαπέντε ημερών νομίζω ότι είναι, ε; Των δεκαπέντε ημερών. Όποιος νομίζει ότι θίγεται μπορεί να 
προσφύγει απευθείας και στο διοικητικό πρωτοδικείο, και να ζητήσει αναστολή της εκτέλεσης απόφασης, όπως 
έχει κατ' επανάληψη γίνει, και όπως έχουν εκδοθεί και αποφάσεις πρόσφατες. Και δεν υφίσταται καμία 
εκκρεμοδικία πλέον επί τέτοιων θεμάτων, διότι τερματίστηκε η διαφορά με έκδοση απόφασης τώρα τελευταία. 
Άρα προτείνω στο σώμα, για να είμαστε σύννομοι και σύμφωνοι με την απόφαση που κατά πλειοψηφία είχε 
δοθεί δύο φορές ή τρεις; Δύο φορές νομίζω, για παρατάσεις, πρέπει να πούμε ότι πέρασε πλέον ο χρόνος τον 
ποταμό Ρουβίκωνα, και δεν μπορούμε να νομιμοποιήσουμε αυτές τις άδειες. Έχουν οι άδειες δυστυχώς λήξει, 
και δυστυχώς δεν έχουνε στην ισχύ του νέου νόμου υπαχθεί, διότι είχαν λήξει πριν από τις 9 Μαΐου. 
Απεναντίας, όσοι είχαν προβεί σε ανανέωση, θα έχουνε του χρόνου πλέον λήξει, στις 31/10/2014». 
 Ακολούθησαν τοποθετήσεις των επικεφαλής των παρατάξεων, δημοτικών συμβούλων και 
εκπροσώπου των πωλητών. 
 Κατόπιν συζήτησης διατυπώθηκε η πρόταση από τον κ. Κότσιφα να ζητηθεί γνωμοδότηση 
από τον Δικηγορικό Σύλλογο Αμαλιάδας, ως προς τις διατάξεις τού νόμου και τη διευκρινιστική 
εγκύκλιο του Υπουργείου.  
 Στη συνέχεια ο πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να ψηφίσουν ως προς το αίτημα για 
γνωμοδότηση και  κατόπιν αυτής, έκδοσης σχετικής απόφασης του δημοτικού συμβουλίου. 

  Οι κ. Κολόσακας, Κόλλιας, Μητσόπουλος κατέθεσαν τη δική τους πρόταση να ανανεωθούν 
και να τεθούν σε ισχύ όλες οι άδειες λαϊκής αγοράς, χωρίς προϋποθέσεις.  

  Ο κ. Ζαχαρόπουλος καταψήφισε θεωρώντας ότι η απόφαση που είχε παρθεί για την 
ανάκληση των αδειών είναι σε ισχύ, άρα δεν υφίστανται άδειες που είναι ανενεργές. 

   
 Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του: α) την εισήγηση του πρόεδρου, β) τις υπ΄ 
αριθμ. ΑΔΣ: 198/13 «Οριστική ανάκληση επαγγελματικών αδειών πωλητών λαϊκών αγορών Ν. Ηλείας, 
βάσει της υπ’ αριθμ. 11409/5.4.13 εισήγησης του Τμ. Τοπικής Ανάπτυξης, σε  συνδυασμό με την από 18/4/13 
κοινή εισήγηση του Αντιδήμαρχου Διοικητικών - Οικονομικών Υπηρεσιών και Προέδρου Δ.Σ προς τον κ. 
Δήμαρχο», 200/13 «Δυνατότητα θεώρησης ανακληθεισών αδειών επαγγελματιών πωλητών λαϊκής αγοράς 
από το δημοτικό συμβούλιο, υπό προϋποθέσεις και σύμφωνα με γνωμοδότηση δικηγόρου», 211/13 
«Παράταση προθεσμίας θεώρησης ανακληθεισών επαγγελματικών αδειών πωλητών λαϊκών αγορών Ν. 
Ηλείας», 271/13 «Θεώρηση ανακληθεισών αδειών επαγγελματιών πωλητών λαϊκών αγορών Ν. Ηλείας βάσει 
της παράτασης που δόθηκε με την υπ΄αριθμ. 211/13 ΑΔΣ,  και ανάκληση μέρους της υπ΄ αριθμ. 198/13 
ΑΔΣ», γ) τις προτάσεις που υποβλήθηκαν, 

 
Κατά  πλειοψηφία   αποφασίζει 

 
 Υποβάλει αίτημα προς την Οικονομική Επιτροπή για να ζητηθεί γνωμοδότηση από τον 
Δικηγορικό Σύλλογο Αμαλιάδας, ή από δύο δικηγόρους ως φυσικά πρόσωπα επ’ αμοιβή τα οποία 
θα υποδείξει ο δικηγορικός σύλλογος, ως προς τις διατάξεις τού  νόμου Ν.4152/2013 (ΦΕΚ 107/Α) 
που αφορούν θέματα επαγγελματικών αδειών πωλητών λαϊκών αγορών, και την υπ΄αριθμ. Α2-
747/25.7.13 διευκρινιστική εγκύκλιο του Υπουργείου Ανάπτυξης. 
 Ειδικότερα, να γνωμοδοτηθεί εάν κατά τον κρίσιμο χρόνο εφαρμογής τού ανωτέρω νόμου, 
ήτοι την 9/5/2013, βρισκόντουσαν σε ισχύ οι επαγγελματικές άδειες εκείνων των προσώπων υπέρ 
των οποίων παρετείνετο η προθεσμία συγκέντρωσης των στοιχείων, προκειμένου να τους 
ανανεωθούν επαγγελματικές άδειες. 
 Η γνωμοδότηση να κατατεθεί μέχρι 16/8/13. 

 
Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό -302-  έτους 2013 

 
Ακριβές απόσπασμα 

Ο Πρόεδρος         Τα Μέλη 
Αμαλιάδα, 01/08/2013 

Ο Δήμαρχος  
 
 

           Γιάννης Λυμπέρης 


